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Форма проведення: загальношкільний урок – реквієм. 

Мета: вшанувати пам'ять героїв, які боролися за незалежність України, 

прищеплювати любов до Батьківщини, виховати патріотичну свідомість, 

розвивати бажання стати гідними громадянами України. 

 

Очікувані результати: ціннісне ставлення до демократичних свобод, закріплених 

Конституцією України; розширення знань учнів про події війни; усвідомлення 

цінності людського життя та тих складових частин, які впливають на нього, 

роблять його багатогранним, плідним і корисним. 

 

Категорія учасників: учні 5 – 11 класів. 

 

ПЛАН ЗАХОДУ. 

І. Вступна частина «Одного ми племені – роду!» 

Тривалість: 15 хв. 

Активності етапу:  

Інтерактивне завдання – вікторина «Цікаві факти про Україну» [3]. 

Прослуховування пісні Тараса Петриненка  «Україно» [4].  

 

ІІ. Основна частина «Шлях боротьби за незалежність» 

1) Вступне слово 

2) Сторінками героїчної історії України 

3) Герої поряд з нами, шануємо їх пам'ять.  

Тривалість етапу: 30 хв. 

Активності етапу: Асоціативний кущ «Солдат»; перегляд відео «Мамо, не плач»  

[5]; прослуховування пісні «Пливе кача…» [2]; перегляд відео «В пам'ять про 

брата» (https://www.facebook.com/100054892749562/videos/3248382318819114/) . 

 

ІІІ. Заключна частина «Дякуємо вам за наші життя!» 

Тривалість етапу: 15 хв. 

Активності етапу: 

«Напиши листа захисникові України» (створено вчителем для спільного 

використання  учнями у цифровому застосунку Padlet https://padlet.com/; 

Створення хмари слів «Моя Україна!» (спільна діяльність учителя і учнів з 

використанням цифрового застосунку https://wordart.com/ ).  

 

https://www.facebook.com/100054892749562/videos/3248382318819114/
https://padlet.com/nataly181267_/padlet-36pcdkiynimlyj9o
https://wordart.com/
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ПОКИ ЖИВЕМО, ПАМ’ЯТАЄМО! 

Оформлення: надпис «Поки живемо, пам’ятаємо!», стіл, на столі вишитий 

рушник, ікона Божої матері, лампадки, свічка, квіти, фото. 

 

І. ВСТУПНА ЧАСТИНА «ОДНОГО МИ ПЛЕМЕНІ – РОДУ!» 

Ведучий 1. Це моя земля! Це моя країна!  

Тут моя сім’я! Тут моя родина! 

                     Це ліси, поля, гори й полонини,  

рідна ти моя Україна!  

Слово вчителя. Україна! Скільки глибини в цьому слові... Це золото безмежних 

полів, бездонна синь зачарованих небес. Тихі плеса річок, сині очі озер і ставків. 

Це безмежні степи і ліси, зелені долини і луки, Карпатські верховини і донецькі 

простори, Полісся і Крим, біленькі полтавські хати і велич сільських краєвидів - 

все це наша Україна.  

Україна... Золота, чарівна сторона. Земля рясно уквітчана, зеленню 

закосичена. Найсвятішими для нас є слова Україна, Батьківщина. Адже 

Батьківщина - це не тільки Україна, а й рідна домівка і те місце, де ти народився 

і виріс, де минули найкращі роки твого життя. Рідний край... Мати і земля... 

Земля і мати... Це роботящі руки наших прабабусь, бабусь, які в тяжкі роки 

підняли до життя нашу землю, полили її гіркою сльозою, засіяли молодим 

життям. Усе іде, народжується з чистих помислів, добра, злагоди, живе, розквітає 

на землі доброю правдою. Все на світі має душу. Має душу і наша земля. Народ 

глибоко поважає землю і називає її матір'ю. 

Запитання до учнів: - Що для Вас означає це величне слово - Україна? (Відповіді 

учнів). 

Вчитель : Дійсно, Україна - це і наша земля, і наша культура, і наша українська 

мова. Україна - незалежна суверенна держава. 

Звучить пісня Тараса Петриненка «Україно» [4]. 

Вчитель . Виконайте завдання  «Цікаві факти про Україну!» [3]. 

Ведучий 1. Тридцять два роки ми живемо в незалежній Україні й пишаємося тим, 

що маємо свою державу, мову, землю, традиції і символи. Той є справжнім 

патріотом, хто своєю поведінкою, працею, знаннями і вчинками зміцнює її 

могутність. За роки незалежності багато чого змінилося в нашій країні. Зроблено 

багато, але належить зробити ще більше. Нам треба утвердити Україну як 
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високорозвинену, незалежну європейську державу. Український народ знайде в 

собі сили і волю, щоб подолати всі труднощі, розумно синтезувати найкращі 

національні надбання та світовий досвід на шляху розбудови своєї держави. 

Ведучий 2. Наші серця наповнюються гордістю за свою державу, прагненням до 

єдності та порозуміння, а наша плідна праця буде надійною запорукою 

щасливого майбутнього. «Кожна нація і народ створили десятки тисяч слів. Одні 

з них звучать вагомо і живуть довго, інші з часом стираються, темніють, як 

мідяки, і щезають з пам'яті людської. Але є слова, які можуть зникнути лише 

тоді, коли зникне сам народ, що створив їх. До таких належить прекрасне і просте 

слово - Батьківщина. Воно вічне, як вічний народ. Воно вічне тому, що за ним 

стоїть цілий світ...» (Василь Симоненко).  

ІІ. ОСНОВНА ЧАСТИНА «ШЛЯХ БОРОТЬБИ ЗА НЕЗАЛЕЖНІСТЬ» 

1) Вступне слово. 

 Українець. «Ми завжди були такими… Ми завжди були сміливими. 

Найсміливішими у світі. Бо хто ще робив би те, що роблять українці?  Бо хто ще 

мав стільки сміливості постійно боротися проти будь-яких проявів тиранії й 

захищати саме свободу? На кожних виборах, у революціях і на війні. Хто ще мав 

таку сміливість боротися проти всіх сил Росії на землі, у повітрі й на морі? Хто 

ще мав таку сміливість іти голіруч проти російської бронетехніки там, де 

росіянам тимчасово вдалося щось там захопити?  Хто ще мав таку сміливість 

говорити всьому світові, що лицемірство – це погана зброя? Хто ще мав таку 

сміливість спонукати найбільші компанії забувати про бухгалтерію та згадувати 

про мораль? А політичних лідерів – навчати бути українцями… Хоч трохи бути 

сміливими», - зі звернення В. Зеленського  до українського народу 7 квітня 2022 

року  

Українка. Патріотизм - це одна із ланок людського характеру. Він, подібно до 

любові, керує людською свідомістю, заставляючи робити великі і малі вчинки в 

ім'я своєї батьківщини. Патріотизм - величний вияв нескінченної любові до 

рідного краю. Патріотизм, як і честь виховує великих, сильних людей, які не 

рахуються із ціною свого життя і здатні пожертвувати ним заради рідної землі. 

Патріотизм породжує впевненість у собі, волю в перемогу, віру в свою націю, 

свій народ, він перетворює звичайну людину в безстрашну машину, яка не 

відчуває страху і болю, ідучи впевнено і безстрашно до своєї мети. Тоді мета 

патріота стає метою усього народу. Патріот живе у єдності зі своїм народом, він 

живе своїм народом, адже життя народу стає його життям. І він у будь яку 

хвилину готовий його захищати, стати воїном, солдатом. 
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Вчитель. Завдання для учнів: підібрати асоціації до слова «Солдат». 

(Асоціативний кущ «Солдат»). 

Захисник.  Бути солдатом – це не значить вміти тільки добре стріляти та знатися 

на тактиці. Бути солдатом – значить не відокремлювати свою особисту гідність 

від гідності за свою державу. Це значить поважати і любити не тільки те, що є в 

тобі та на тобі, але й все те, що навколо тебе,– твоя країна, твоя колиска, твоя 

відповідальність. Навчитися воювати – нескладно.  

Захисниця. Проте бути солдатом – це значить мати дух солдата. Солдат без душі 

– кілер. Солдат з душею – воїн. У війні за незалежність України народилася нова 

незалежна нація, яка має творити свою незалежну культуру та історію. Ми маємо 

жити в системі координат, яка зрозуміла для нас. Серед символів, які мають 

значення та торкаються серця. 

Ведучий 1. Історія будь-якого народу містить періоди, дати, які є вирішальними 

і доленосними в його житті. Ми повинні пам’ятати і не забувати героїчні 

сторінки, коли проливали кров патріоти. Адже хто не знає минулого, той не 

вартий майбутнього. 

Ведучий 2. Вірність і мужність - ось головні риси героїв: вірність своєму ідеалу 

та мужність у втіленні цього ідеалу в життя. Вірність і мужність аж до смерті!  

Ведучий 1. Герої творять дійсність, герої формують обличчя світу - вчора, 

сьогодні і завтра, бо вони готові віддати все, і в тому числі своє життя, щоби 

осягнути свою мету, щоби здійснити свою мрію. Це герої залишили для нас 

здавалось би такі божевільні кличі: Або все - або нічого! Або пан - або пропав! 

Перемога або смерть!  

2) Сторінками героїчної історії України 

Ведучий 2.  Українські Герої – це українці, які жили в різні епохи  й захищали 

рідну землю. Вони ставали до лав руських дружин великого князя Святослава і 

короля Данила, козацьких полків Богдана Хмельницького, Івана Мазепи та Івана 

Виговського, Української Галицької Армії Мирона Тарнавського, Січових 

стрільців Дмитра Вітовського, а також Армії Української Народної Республіки 

Симона Петлюри, Організації Українських Націоналістів Євгена Коновальця і 

Степана Бандери, Української Повстанської Армії.   

Учень (учениця) . «Синове воїнів хоробрих, явіть мужність свою!  

                                І вам вовіки віків славу запишуть» (Г.Граб’янка)  

Ведучий 1. Українці у всі часи та понад усе цінували свою свободу. І значною 

мірою через це воювати нам доводилось багато і часто. Доводиться і нині. 
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Захищати себе від нападників і не допустити завоювання території. Хто б міг 

подумати, що брати до рук зброю українцям доведеться й у третьому тисячолітті. 

Змінювалися обладунки, зброя, воєнні тактики та способи формування військ та 

незмінним залишається волелюбний дух, незламність і здатність до 

саможертовності, яка дивує весь світ. Не раз ми воювали і боролись. 

Переможемо і цього разу. Бо славні справжні герої були завжди і не перевелися 

досі в Україні. 

Учень (учениця) . Київська русь. «Іду на Ви!» Великий князь Київський 

Святослав Хоробрий 

Ведучий 2. Основою давньоруського війська була дружини – професійні воїни. 

Руси здобули собі славу відважних і вправних воїнів. Відомо, що їхні загони не 

раз перемагали кількісно переважаючі сили ворогів.  

Ведучий 1. Візантійський літописець Лев Діакон так писав про них: «… роси, що 

здобули славу переможців у сусідніх народів,  вважаючи за величезне лихо 

втратити її і бути переможеними, билися відчайдушно».  

Учень (учениця) . Козаки – «лицарі степів». «Здобудеш волю – заслужиш небо! 

Рабів до раю не пускають!» Кошовий отаман Війська Запорізького І.Сірко 

Ведучий 2. Історія України свідчить, що феномен добровольства у боротьбі із 

загарбниками здавна був притаманний українцям. Одним із перших яскравих 

прикладів є Запорізька Січ – воєнізована структура з добровольчих  батальйонів, 

які  століттями боронили українську землю. 

Ведучий 1. Запорізька Січ, хоча і була знищена, залишається символом  боротьби 

за волю та незалежність українського народу. 

Вчитель. Виконайте вправу  «Українське козацтво» [1]. 

Учень (учениця) . Січові стрільці. «Волю українського народу не знищать  

ні ворожі тюрми, ні заслання, бо Україна є нездобутнім бастіоном  героїв і 

борців». Є.Коновалець 

Ведучий 2. Іншим яскравим прикладом, але вже нової історії – Легіон  

Українських Січових Стрільців – національне військове формування в яке 

записувалися лише добровольці. Події Першої світової війни, протистояння 

Австро-Угорщини Росії українці вирішили використати задля втілення 

заповітної мрії – незалежність України. 

Учень (учениця) . Перші українські кіборги. «На Аскольдовій могилі 

український цвіт! По кривавій по дорозі нам іти у світ». П.Тичина 
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Ведучий 1. 29 січня в Україні відзначають пам’ять героїв Крут – українських 

студентів, які, ціною власного життя,  намагалися зупинити більшовицький 

наступ на Київ у 1918 р. 

Ведучий 2. Трагічна загибель студентського куреня під Крутами стала символом 

патріотизму і жертовності в боротьбі за незалежну Україну. 

Учень (учениця) . Слава Україні! – Героям слава! (УПА). «Ми боремося не тому, 

що ненавидимо тих, хто знаходиться перед нами, а тому, що любимо тих, хто у 

нас за спиною!» Р.Шухевич 

Ведучий 1. Українська повстанська армія – військово-політична формація 

Українського визвольного руху, стратегічною метою якого було відновлення  

української державності.  Заснована 14 жовтня 1942 року. З 1949-го - була 

реорганізована в збройне підпілля, що вело боротьбу до середини 1950-х Через 

лави УПА пройшло понад 100 тисяч осіб, переважно патріотично настроєна 

молодь. Із 2015 року вояки УПА мають статус борців за незалежність України. 

Учень (учениця) . Революція гідності.«Нашим природнім середовищем стало 

змагання, змістом нашого життя стала боротьба.» С.Бандера 

  Ведучий 2. Верховна Рада України визнала Революцію Гідності одним із 

ключових моментів українського державотворення та виразником національної 

ідеї свободи. Відповідну постанову парламент ухвалив 17 лютого 2021 року.  

Ведучий 1. Революція Гідності засвідчила: українці не просто обрали шлях до 

Європи, а й готові за нього боротися, відстоюючи власні права та свободи. У світі 

Україну почали сприймати  як державу з власною самобутністю, історією та 

гідністю, здатну захистити свій суверенітет. 

Учень (учениця) . Євромайдан  

Ведучий 2. 21 листопада 2013 року зібрався Євромайдан, яким розпочалися події 

Революції Гідності. Його основною метою було повернення України до 

європейського шляху розвитку, шляхом укладення угоди про асоціацію з ЄС, яку 

В.Янукович відмовився підписати.  

Ведучий 1. 30 листопада відбувся кривавий розгін майданівців. Брутальні дії 

влади викликали потужний масовий спротив. Вже наступного дня на Народне 

віче зібралося вже понад мільйон учасників. 

Ведучий 2. Євромайдан увійшов в історію України як символ і взірець 

жертовності, патріотизму та героїзму. Він вкотре підтвердив те, що у 

найкритичніші та найважливіші періоди нашої історії знайдуться герої, ладні 
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пожертвувати власним життям заради майбутнього України як незалежної 

демократичної держави. 

Учень (учениця) . Герої небесної сотні, ми вдячні вам за свободу!  

 Відео про Майдан «Мамо, не плач»  Тіани Роз [5]. 

Ведучий 1. 20 лютого, згідно з Указом Президента від 11 лютого 2015 року, в 

Україні щорічно відзначають День Героїв Небесної сотні.  Цього дня ми 

вшановуємо пам’ять про тих громадян, завдяки яким було змінено перебіг історії 

нашої держави. Героями Небесної Сотні стали 107 загиблих.  Вони різні за віком 

(найстаршому – 82 роки, а наймолодшому – лише 17), статтю, освітою, 

професією (від успішних підприємців до пенсіонерів),  з різних куточків України 

та з-за кордону.  

Ведучий 2. Вони захищали ідеали демократії, обстоюючи права і свободи 

людини, європейське майбутнє України. Це герої, які є уособленням людської, 

громадянської та національної відваги й самовідданості. 

Учень (учениця) . АТО: війна, що триває. 

Ведучий 1. Вони стояли на смерть заради перемоги. Донецьк.  Іловайськ. 

Дебальцеве. Кремінна. Попасна. Лисичанськ. Волноваха. Маріуполь. Щастя. 

Слав'янськ. 

Ведучий 2. У серпні 2014 року під містом Іловайськ розгорнулась одна з 

найстрашніших битв української армії у війні на Донбасі. Бої тривали  з 6 по 29 

серпня і увійшли в історію під назвою «Іловайський котел». Українська армія 

втратила 366 воїнів, 429 – отримали поранення, 300 – потрапили в полон.  

Ведучий 1. Подвиг українських воїнів – хто боровся і захищав кожен метр 

української землі – назавжди залишиться прикладом мужності та героїзму, 

взірцем патріотизму та бездоганного виконання військового обов’язку. Вічна 

пам’ять загиблим Героям! 

Люди вистояли, не витримав бетон! 

Ведучий 2. Українське військо сильне фізично, а головне – морально. Вони 

відчайдушні та незламні, наче кіборги. Кіборгами почали називати захисників 

Донецького аеропорту (26 травня 2014 – 22 січня 2015).  

Ведучий 1. За надзвичайну витривалість, сміливість та безстрашність. Адже 

вони, на великий подив усіх, перебуваючи у нерівних позиціях з російськими 

військовими, трималися до самого кінця, так і не здавши позицій ворогові. 

Учень (учениця) . Вони покликані захищати вітчизну. 
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Ведучий 2. 24 лютого 2022 року розпочалося повномаштабне вторгнення РФ в 

Україну. Це третій етап російсько – української війни, розв’язаної Росією у 2014 

році, участь у якій РФ постійно намагається заперечувати.  

Ведучий 2. Генеральна Асамблея ООН  у своїй резолюції від 2 березня  2022 року 

засудила дії Росії та назвала їх  агресією проти України. Міжнародний суд ООН 

в Гаазі 16 березня 2022 року зобов’язав Росію припинити воєнні дії в Україні. 

Учень (учениця) . Азовсталь. 

Ведучий 1. Металургійний комбінат “Азовсталь” став справжньою цитаделлю 

опору російським окупантам під час блокади Маріуполя (28 лютого – 20 травня 

2022 року). А кожен, кого він прихистив – символом надлюдської стійкості і 

мужності.  

Ведучий 2. Місто опинилося у блокаді з перших днів війни. Тоді у підземеллі 

промислового гіганта опинилися тисячі людей, серед яких були цивільні, медики 

та майже 3 тисячі бійців з різних підрозділів. Поки окупанти стирали з лиця землі 

інфраструктуру міста, вбиваючи людей, “Азовсталь” залишався останнім  

бастіоном Маріуполя.  

Ведучий 1. Усі вони трималися до останнього. І лише 20 травня, виконуючи 

наказ вищого військового командування, припинили оборону, щоб вижити. 

Учень (учениця) . Бахмут – фортеця нашого духу. 

Ведучий 2. Колись це було тихе, звичайне містечко на сході, відоме своїм 

ігристим вином. Тепер воно стало синонімом війни та опору України. 

Розташоване воно на життєво важливому перехресті доріг, тому  битва за нього 

має важливе значення.  Сьогодні це ще один символ незламності України, який 

російські війська намагаються зрівняти з землею, пожертвувавши тисячами своїх 

солдатів, щоб з серпня 2022 року  захопити кілька кілометрів навколо міста. 

Українець. І жах, і кров, і смерть, і відчай, 

                   І клекіт хижої орди, 

                   Маленький сірий чоловічок 

                   Накоїв чорної біди.  (Ліна Костенко) 

Учень (учениця) . Герої не лише люди, а і цілі міста.  

Ведучий 1. Донецьк. Харків. Ірпінь. Буча. Маріуполь. Охтирка. Львів. Миколаїв. 

Гостомель. Вінниця. Чернігів, Суми, Івано – Франківськ  й інші міста. 

Учень (учениця) . Краще носити важкі обладунки, ніж легкий ошийник раба.  

Ведучий 2. Герої України з Полтавщини старший сержант Орлов Андрій 

Ігорович, майор Чобану Степан Іванович, капітан Грицаєнко Віталій 

Миколайович, старший сержант Конопльов Андрій Анатолійович, старший 

солдат Амелін Артем Андрійович, капітан Боровицький Назар Богданович, 

полковник Гегечкорі Олег Іродійович, молодший сержант Міщенко Сергій 
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Олексійович, Полковник Оксанченко Олександр Якович, старший лейтенант 

Кагда Максим Володимирович. 

Українка. Чи чуєш, брате, Україна  плаче? Увесь народ співає «Пливе кача..» [2]. 

Учень (учениця) . Це мало сказати – вони полягли. 

                                Це мало сказати – вони не повернуться. 

                                Вони тобі і мені віддали  

                                Стукіт власного серця.  

Ведучий 1. Захисники із нашого селища, які загинули за незалежність України 

Ткаченко Сергій, Балко Юрій, Попик Максим, Бурбітько Роман. 

Ведучий 2. Не дочекаються родини синів і доньок, мами й тата, сестру чи 

брата…..  

Українець. Слова від брата до Булітько Романа: «Братіш, ти назавжди в моєму 

серці, вибач мене за все. Ти найсильніший із нас, твоя хоробрість, твоя сила, твій 

незламний дух.»  

Перегляд відео «В пам'ять про брата» за покликанням: 

https://www.facebook.com/100054892749562/videos/3248382318819114/ 

Ведучий 1. Поруч з іменами видатних воїнів минулих тисячоліть стоять імена 

загиблих воїнів сучасності. На жаль, ряди Героїв, які віддали своє життя в 

боротьбі з путінською росією поповнюється чи не щодня. Вшануємо їх пам'ять 

хвилиною мовчання.  

Хвилина мовчання (метроном) 

(До напівпрозорої чорної ширми підходить  в чорній одежі підходить мати, 

ставить запалену свічку і квіти).(Голос сина) 

  Син.   Мамо, не плач. Я повернусь весною. 

У шибку пташинкою вдарюсь Твою. 

Прийду на світанні в садок із росою, 

А, може, дощем на поріг упаду. 

Голубко, не плач. Так судилося, ненько, 

Вже слово, матусю, не буде моїм. 

Прийду і попрошуся в сон твій тихенько 

Розкажу, як мається в домі новім. 

Мені колискову ангел співає 

I рана смертельна уже не болить. 

Ти знаєш, матусю, й тут сумно буває 

Душа за тобою, рідненька, щемить. 

Мамочко, вибач за чорну хустину 

За те, що віднині будеш сама. 

https://www.facebook.com/100054892749562/videos/3248382318819114/
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Тебе я люблю. I люблю Україну 

Вона, як і ти, була в мене одна. 

 

ІІІ. ЗАКЛЮЧНА ЧАСТИНА «ЦЕ НОВА СТОРІНКА ІСТОРІЇ УКРАЇНИ!»  

 

Ведучий 2. Прислухаймося до мови могил. Хай до вух наших дійде голос 

великих покійників, що одним з’єднаним могутнім хором до нас живих 

промовляють: «Українці! Будьте гідними! Боріться за своє достойне життя! 

Здійсніть наш заповіт». І коли цього голосу слухатимуть мільйони, ми зможемо 

спокійно глянути у майбутнє. Бо тоді мільйони щоденним трудом, а коли прийде 

потреба, то жертвою крови свідчитимуть, що Україна живе, бореться, житиме і 

перемагатиме.  

Ведучий 1. Будьмо ж гідними великої слави героїв України, які твердо вірили, 

діяли, знали: Українська нація народилася тоді, коли в її обороні впала перша 

крапля червоної української крові на чорну українську землю. Українська нація 

існуватиме доти, доки хоча б один українець буде готовий покласти своє життя 

в її обороні.  

Ведучий 2. Україна не раз піднімалася з колін. Побита і ціла в ранах, та 

нездоланна для ворогів своїх, вона йшла ворогу під кулі, щоб захистити всіх 

своїх дітей. Терновим шляхом дійшла Україна до сьогоднішніх днів. 

Діти в вишиванках читають вірш по черзі. 

Живи, Україно, живи для краси,  

 Для сили, для правди, для волі!..  

 Шуми, Україно, як рідні ліси,  

 Як вітер в широкому полі. 

 

До суду тебе не скують ланцюги,  

 І руки не скрутять ворожі:  

 Стоять твої вірні сини навкруги  

 З шаблями в руках на сторожі. 

 

Стоять, присягають тобі на шаблях  

 І жити, і вмерти з тобою,  

 І прапори рідні в кривавих боях  

 Ніколи не вкрити ганьбою! 
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Вчитель.  Тоді, коли кожен українець запалить у своїй душі вогник патріота, весь 

народ понесе його у своїй дорозі. Патріотизм кожного із нас, любов до 

ближнього і до країни повели б державу вперед. 

Українець. Герої такі не вмирають, 

                    Вони будуть вічно живі. 

Українка. Героїв завжди пам’ятають 

                  На небі й на рідній землі! 

Захисник.  

Ми вистоїмо. Здолаємо катів, 

Як маків – цвіт розквітне Україна! 

На тих місцях, де йдуть тепер бої, 

В земнім поклоні схилиться калина. 

В смиреннім мовчанні 

І тиші годину 

Припадемо, українці, 

На збиті коліна. 

За долю хорошу 

Повернення сина. 

Помолимось Богу 

За мир на Вкраїні! 

Захисниця.  

І буде мир, і буде спокій, 

Свободи дух підкорить Небеса. 

Розпустить коси пава ясноока, 

То Україна - то твоя земля!!! 

Навіки стихне бій гармат і градів, 

І стихне біль поранених сердець. 

Лише відлунням київських парадів, 

Одягне пава свій вінець... 

І буде мир, і буде спокій!!! 

У кожнім домі і родині. 

Лунатиме хвала у небеса високі: 

Навіки мир і слава Україні!!! 

Вчитель. Працюємо із хмарою слів «Моя Україна!» 

Дівчинка (зі свічкою в руках). 

Горить свіча і пам’яті сльоза 

додолу з неї краплями стікає. 

Земля ридає, плачуть небеса – 

Героїв Україна пам’ятає. 
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Хлопчик.  Дякуємо ВАМ за наші життя! 

«Ми б’ємося за те, чому нема ціни у  

всьому світі – за Батьківщину»  (О.Довженко)   

Дівчинка .Ми всі низько схиляємо голови перед світлою пам’яттю тих, кому не 

судилося повернутися до рідних домівок. Вони тримають небо над нами й 

назавжди залишаться в наших серцях. Вічна їм пам’ять! Пам’ятаємо! 

Хлопчик. Висловлюємо велику вдячність та повагу усім захисникам, які сьогодні 

мужньо захищають честь і гідність рідної країни. Сердечно дякуємо кожному з 

Вас, хто ризикуючи власним життям, з честю і гідністю виконує свій 

громадянський і військовий обов’язок. 

Ведучий 1.Неправда, що коли говорять гармати, музи мовчать. Прекрасні вірші 

та прозові твори пише наш односелець, колишній випускник нашої школи, а 

зараз мужній захисник незалежності України з 2014 року і по цей час  - Олег 

Бородай. Він боєць, який озброєний автоматом і влучним словом. 

Учень читає вірш О. Бородая 

А скоро знов гарячий бій 

і грім проріже мертву тишу, 

не здам позицій, не залишу – 

допоки є один набій. 

Всі нерви зібрано в кулак, 

напнуті струни – сухожилля. 

Війна – вершина божевілля, 

лютує хвилями атак. 

Сильніш вгризаюся в траншею, 

зростаюсь з отчою землею, 

що напилася крові вщерть. 

Гроза гримить, війна запекла –  

страшний синонім слова ПЕКЛО. 

А поруч хижо диха смерть…         (Олег Бородай)  

Ведучий 2. Лист до солдата. «Любий солдате, я не знайомий з тобою особисто, 

не знаю твого імені. Я не знаю, де і за яких умов тобі доведеться читати цього 

листа. Не знаю навіть, чи ти взагалі отримаєш його, але все одно хочу написати. 

Було б добре, якби це послання ти отримав сонячного осіннього дня разом із 

повідомленням про закінчення війни. Цієї звістки вже давно чекає вся Україна!» 

Вчитель. Напиши свого листа захисникові України. (скануй QR-код або зайди за 

посиланням, створеним учителем у середовищі https://padlet.com/ ) 

Українець і українка ( по черзі читають рядки) 

Пам’ятайте про тих, що безвісті пропали, 

Пам’ятайте про тих, що не встали як впали. 

https://padlet.com/


 

14 
 

Пам’ятайте про тих, що згоріли як зорі, –  

Такі чисті і чесні, як повітря прозоре. 

Пам’ятайте про тих, що за правду повстали, 

Пам’ятайте про тих, що лягли на заставах. 

Пам’ятайте про тих, що стрибали під танки... 

Є в місцях невідомих невідомі останки. 

Є в лісах, є у горах, і є під горою –  

Менше в світі могил, ніж безсмертних героїв. 

Пам’ятайте про них і у праці, і в пісні –  

Хай відомими стануть всі герої безвісні. 

Ведучий 1. Слава Україні! 

Ведучий 2. Героям слава! 

 

Використані джерела: 

1. Тема 7. Українське козацтво XVI - пп. XVII ст. Козацько-селянські повстання 
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3. Цікаві факти про Україну. Вікторина. (3 клас - Канікули) - Інтерактивні 

завдання. Електронний помічник вчителя. Електронний помічник 

вчителя. URL: https://elpom.com.ua/quiz-slider/tsikavi-fakty-pro-ukrayinu-

viktoryna/. 

4. Taras Petrynenko - Topic. Ukraino, 2017. YouTube. 

URL: https://www.youtube.com/watch?v=IMkhut9iFoQ. 
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